

Дело Абрамовича станет процессом века для фрибуржцев | L'affaire Abramovitch deviendra le procès du siècle pour les Fribourgeois

Автор: Лейла Бабаева, [Фрибург](#), 04.05.2018.



(Twitter)

В среду 2 мая в гражданском суде округа Заане (Фрибург) началось рассмотрение иска Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) к российскому миллиардеру Роману Абрамовичу и компании «Газпром». Процесс, который, по всей вероятности, затянется до середины июня, потребует от властей города максимум усилий для обеспечения общественной безопасности.

|
Le mercredi 2 mai dans le Tribunal civil de la Sarine a commencé l'audience d'une affaire qui oppose le multimilliardaire Roman Abramovitch et la Banque européenne pour la reconstruction et le développement (BERD).

L'affaire Abramovitch deviendra le procès du siècle pour les Fribourgeois

«Процессом века» назвали журналисты фрибуржской газеты La Liberté дело о задолженности Абрамовича перед ЕБРР, слушание которого началось на этой неделе во Фрибурге. Такого здесь еще не видели: с утра 2 мая квартал, где расположен суд (la route des Arsenaux), усиленно патрулировали полицейские, сумки и портфели входивших в здание суда обыскивали, проверяли документы, в зале суда присутствовали агенты в штатском, пишет Le Temps. До конца было не ясно, появится ли сам Абрамович на заседании. 52-летний владелец британского футбольного клуба «Челси», чье состояние, по данным Forbes, оценивается в 10,8 млрд. долларов, прибыл к самому началу в 9 часов утра, в сопровождении многочисленных адвокатов и личного переводчика. Вежливо поздоровался с журналистами, но на первом заседании не проронил ни слова, дав возможность защитникам отстаивать свою невиновность.

В чем обвиняет ЕБРР российского олигарха и его деловых партнеров? В невыплате кредитных средств, процентов и издержек, которые исчисляются десятками миллионов франков. Кредит был выдан российскому банку при поручительстве подконтрольной Абрамовичу компании. Тяжба длится несколько лет. Абрамович, со своей стороны, утверждает, что долг уже выплачен. «Мой клиент отказывается играть роль козла отпущения ЕБРР [...] Его богатство делает из него мишень. Но он не дойная корова!» - заявил на заседании суда адвокат Абрамовича Ален Кестенбаум.

Для того чтобы разобраться в столь запутанном деле, стоит вернуться назад - в Россию времен Бориса Ельцина, когда недавно созданный ЕБРР, со штаб-квартирой в Лондоне, щедро раздавал кредиты российским банкам и финансовым структурам на развитие малого и среднего бизнеса. Именно на эти цели и были предоставлены в 1997 году займы в размере нескольких миллионов долларов российскому банку «СБС Агро». Поручителем выступила зарегистрированная в швейцарском кантоне Фрибург компания Runicom SA, нефтетрейдер российского гиганта «Сибнефть».

Позднее «СБС Агро» обанкротился, и ситуация осложнилась. Руководство ЕБРР обратилось к Роману Абрамовичу и Евгению Швидлеру (в прошлом гражданину России, а ныне - США), которым в то время была подконтрольна Runicom SA. На это предприниматели ответили, что долг был полностью погашен еще в 1998 году через один из банков, связанных с обанкротившимся «СБС Агро». ЕБРР обратился к российской юстиции. Началось длительное разбирательство против компании Runicom SA. В конечном итоге дело было выиграно в Высшем арбитражном суде России, постановившем выплатить 17,5 миллионов долларов. Но получить деньги ЕБРР так и не удалось. За это время Runicom обанкротилась. По информации Financial Times, она была реорганизована в Runicom Ltd со штаб-квартирой в Гибралтаре: в этом оффшоре, по-видимому, и осели активы фрибуржской компании.

В итоге ЕБРР подал иск против бывших владельцев Runicom SA Романа Абрамовича и Евгения Швидлера, а также компании «Газпром», которая в 2005 году приобрела

«Сибнефть», выкупив акции Абрамовича, и таким образом оказалась вовлечена в это разбирательство. Еще в 2014 году ЕБРР добился в Федеральном суде Швейцарии того, чтобы рассмотрение дела происходило в Конфедерации, а не в российском суде, на чем настаивал Газпром, не признающий в данном случае швейцарскую юрисдикцию.

При рассмотрении иска швейцарский суд намерен исходить из того, что российский суд ранее уже вынес решение в пользу ЕБРР, пишет Forbes. В случае если ЕБРР выиграет дело, существует возможность наложения ареста на активы ответчиков, но совсем не обязательно, что решение швейцарского суда будет признано на всей территории ЕС, отмечают эксперты Forbes.

Подробности станут известны 9 мая, когда пройдет второе заседание. Мы будем следить за развитием событий.

[Абрамович
миллиардеры в швейцарии
судебные разбирательства](#)

Статьи по теме

[Роман Абрамович хотел обосноваться в Швейцарии. Но...](#)

[Романа Абрамовича вызвали в женеvский суд](#)

[Швейцарец может помочь Абрамовичу решить футбольные проблемы](#)

Source URL:

[http://nashgazeta.ch/news/politique/delo-abramovicha-stanet-processom-veka-dlya-friburz
hcev](http://nashgazeta.ch/news/politique/delo-abramovicha-stanet-processom-veka-dlya-friburz
hcev)